

Председатель и Генеральный секретарь ПА проинформировали Комитет по иностранным делам Европарламента о работе ОБСЕ

Председатель лорд Питер Баунесс (Соединенное Королевство) и Генеральный секретарь Роберто Монтелла выступили 26 мая в Комитете по иностранным делам Европейского парламента (ЕП). Во встрече, прошедшей под председательством Дэвида МакАллистера (Германия), приняли участие ряд бывших парламентариев ОБСЕ: Изабель Сантуш (Португалия), Начо Санчес Амор (Испания) и Тонино Пицула (Хорватия).

В своих вступительных комментариях Председатель П.Баунесс приветствовал сотрудничество между двумя институтами при содействии бывших руководящих лиц ПА ОБСЕ, которые теперь входят в Комитет по иностранным делам, и представил обзор деятельности Ассамблеи для тех, кто не так хорошо знаком с ПА. Он, в частности, выделил поездки для установления фактов, наблюдение за выборами и посредничество в условиях конфликта, являющиеся сферами общего интереса ЕП и ПА ОБСЕ.

Отвечая на вопросы о трансатлантических отношениях, вызовах в Восточной Европе и наблюдении за выборами, П.Баунесс подчеркнул важность наращивания межпарламентского сотрудничества, в частности между ЕС и ОБСЕ, указав при этом на решающее значение более активного участия правительства. Он отметил также важность дальнейших шагов по итогам миссий по наблюдению за выборами для обеспечения выполнения демократических обязательств.

Р.Монтелла заявил, что ПА стремится наращивать потенциал ОБСЕ в интересах повышения эффективности для ее «конечных пользователей». Он призвал ЕП воздерживаться от создания нового института по наблюдению за выборами, отметив при этом необходимость выработки политики, направленной на укрепление БДИПЧ и налаживание сотрудничества в рамках существующей методологии.

Выездное совещание глав институтов в Дании посвящено текущему положению дел в ОБСЕ



Выступление Маттео Мекаччи (справа) на выездном совещании в Хельсингёре, 1 июня 2021 года

31 мая и 1 июня по приглашению Генерального секретаря ПА ОБСЕ Роберто Монтеллы пять руководителей институтов ОБСЕ собрались на выездное совещание в Хельсингёре, Дания. В мероприятии приняли участие Генеральный секретарь Хельга Мария Шмид, Директор БДИПЧ Маттео Мекаччи, Представитель по вопросам свободы СМИ Тереза Рибейро, Верховный комиссар по делам национальных меньшинств Кайрат Абдрахманов и старшие сотрудники Секретариата.

В неформальной обстановке были рассмотрены сильные стороны

ОБСЕ, которые нашли свое отражение в ее инклюзивности и всеобъемлющем подходе к безопасности. Мероприятие позволило обстоятельно обсудить текущее положение дел в ОБСЕ и уделить пристальное внимание способам использования ее уникальных инструментов при реагировании на текущие вызовы, негативные сказывающиеся на международной повестке дня в области безопасности. Участники провели ревизию внутренних координационных механизмов и обменялись мнениями о путях сохранения эффективности Организации при осуществлении своего мандата, в особенности в контексте текущей пандемии COVID-19. Они вновь подчеркнули важность укрепления многостороннего сотрудничества.

Выездному совещанию в Хельсингёре предшествовала встреча М.Мекаччи с Р.Монтеллой и сотрудниками Международного секретариата, которая была посвящена вопросам сотрудничества в области наблюдения за выборами и демократизации.

Парламентарии ОБСЕ отмечают важность вовлечения молодежи в процесс принятия решений

Молодые парламентарии, представители молодежного крыла политических партий и лидеры ПА встретились 27 мая в онлайн-режиме для того, чтобы обсудить пути расширения участия молодых представителей в международных организациях. Данная встреча, модератором на которой выступил эксперт высокого уровня ПА ОБСЕ Ламберто Заньер, прошла в рамках инициативы «Призыв к действию» – процесс «Хельсинки +50».

В своих вступительных комментариях Председатель лорд Питер Баунесс (Соединенное Королевство) отметил, что несмотря на разницу в возрасте всех участников объединяла вера в принципы Хельсинкского заключительного акта, такие как верховенство права, охрана окружающей среды, безопасность и права человека.

Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла, выступивший в начале мероприятия, указал на наличие двух центральных задач: расширение возможностей молодежи и реализация молодежных концепций. Он подчеркнул, что без выполнения первой задачи не удастся осуществить и вторую, и заверил в приверженности ПА в данной области.

В ходе состоявшейся дискуссии были рассмотрены вопросы расстановки приоритетов при формировании повестки дня ОБСЕ, центральное место в деятельности которой должна занимать молодежь. Участники отметили важность обеспечения более инклюзивного участия молодежи, в том числе в процессе принятия решений.

ПА приняла участие в региональном семинаре по Кодексу поведения ОБСЕ, касающемуся военно-политических аспектов безопасности

На состоявшемся 27–28 мая онлайн-семинаре по Кодексу поведения ОБСЕ, касающемуся военно-политических аспектов безопасности, ПА ОБСЕ представлял главный дипломатический советник Миодраг Панчески, выступивший с основным докладом на тему «Демократический надзор и роль парламентов». Посол М.Панчески особо отметил работу Ассамблеи в области содействия обмену информацией по вопросам соблюдения Кодекса поведения, а также роль ПА ОБСЕ в институционализации дискуссий, напомнив участникам о ее уникальных особенностях, которые заключаются в обеспечении крайне важной связи между ОБСЕ и государствами-

участниками. «Для обеспечения полного выполнения Кодекса во всех его аспектах нам нужны как эксперты, так и парламентарии», – сказал он.

Семинар предоставил возможность старшим представителям государств-участников, научных кругов, гражданского общества, исполнительных структур ОБСЕ и международных организаций рассмотреть роль парламентов в осуществлении демократического контроля над силами безопасности, в вопросах женщин, мира и безопасности, национальных практик осуществления Кодекса поведения и роли молодежи в разрезе региональных вызовов в области безопасности.

Руководство делегации Украины встретилось с Генеральным секретарем ОБСЕ Х.Шмид в Киеве

Генеральный секретарь ОБСЕ Хельга Шмид встретила 30 мая с главой украинской делегации в ПА Микитой Потураевым и его заместителями, Артуром Герасимовым и Григорием Немирием. В ходе дискуссии были рассмотрены вопросы оказания поддержки Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ и последствия частичного закрытия пунктов пропуска. Эта встреча состоялась в рамках пятнадцатидневного официального визита Х.Шмид в Украину и контактов с широким кругом политических представителей.



Слева направо: Артур Герасимов, Микита Потураев, Хельга Шмид и Григорий Немирия.